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§ 146

Utträde ur Mälardalsrådet (KS16/214)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige besluta att Ekerö kommun anmäler utträde ur Mälardalsrådet.

Reservation
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S), Carl Ståhle (MP) och Desirée 
Björk (Ö) reserverar sig.
_____

Yrkande
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Hanna Svensson (S), Carl Ståhle (MP) och Desirée Björk (Ö) yrkar avslag till 
förslaget.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Mälardalsrådet är en frivillig samverkansorganisation för kommuner och landsting i 
Stockholms, Uppsala, Örebro, Västmanlands och Södermanlands län. Rådets 
övergripande syfte och ambition är att vara en politisk mötesplats och plattform för 
storregionala frågeställningar internt i regionen såväl som internationellt. Rådet ska 
även företräda regionen i olika sammanhang. Arbetet bedrivs i nätverk mellan rådets 
medlemmar koncentrerat till tre områden; infrastruktur och kommunikationer, 
kunskaps- och kompetensförsörjning samt internationell benchmarking.

Syftet med Ekerös medlemskap är att tillsammans med Mälardalsrådets medlemmar 
arbeta för att våra intressen tas tillvara inom dessa områden. Då vi idag ingår i ett 
flertal sammanhang som, sett till möjlighet att påverka, är mer relevanta än 
Mälardalsrådet finns anledning att ompröva medlemskapet. Vi ingår exempelvis i 
Sveriges kommuner och landsting samt Kommunförbundet Stockholms län och för 
kontinuerligt samtal med Länsstyrelsen och Landstinget kring nämnda frågor.
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Av Mäladalsrådets stadgar framgår att ett utträde ska ske vid utgången av ett 
kalenderår och att anmälan om utträde ska göras till styrelsen senast den 31 
december året dessförinnan. Jag föreslår därmed att Kommunstyrelsen föreslår 
Kommunfullmäktige besluta att Ekerö kommun anmäler utträde från 
Mälardalsrådet.

Beslutsunderlag
 §174 KSau Utträde ur Mälardalsrådet
 Ordförandeförslag - Utträde ur Mälardalsrådet
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RESERVATION                           
(20161129)

 

Reservation mot Utträde ur Mälardalsrådet

DNR KS16/214

Socialdemokraterna tror att nyttan av samarbetsmöjligheterna inom Mälardalsrådet är en 
outnyttjad resurs i Ekerö kommun. Vi är en relativt liten kommun, att dela erfarenheter och 
dra lärdom av andra är ett bra sätt att utvecklas men utan att behöva uppfinna hjulet själv varje 
gång.

För Socialdemokraterna För Ö-partiet

Hanna Svensson Desirée Björk
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Reservation till utträde ur Mälardalsrådet
Dnr KS16/214

Mälardalsrådet är en bra plattform för samverkan med Stockholm, Uppsala, Örebro, 
Västmanlands län. Områden som infrastruktur, kommunikationer, kunskaps- och 
kompetensförsörjning samt internationell benchmarking är viktigt att vi i en gemensam region 
kan hitta goda samverkansformer kring. Det är naturligtvis upp till rådets medlemmar vad vi 
gör av det. Vi tänker oss att det kan vara olika hur intensivt engagemanget är beroende på 
vilka frågor som är aktuella. Det är dock beklagligt om Ekerö kommun förlorar en möjlighet 
till påverkan och att bevaka kommunens intressen i Mälarregionen.

Carl Ståhle
Miljöpartiet de gröna
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